


Intégrale triple sur un pave droit




Soit I l'intégrale triple : 1 = [[[ (3x — 4yz)dxdydz
ouD=[0;1] x [1;2] x [1; 3]

1. On ne peut pas séparer les variables

2. On peut séparer les variables







Soit I l'intégrale triple : 1 = [[[ (3x — 4yz)dxdydz
ouD=[0;1] x [1; 2] x [1; 3]. Peut — on écrire :

1.1 = | r01(3x — 4yz) dxdzdy ?

r01(3x — 4yz) dxdzdy ?
r12(3x — 4yz) dxdzdy ?

3
(3% — 4yz) dxdzdy ?







Soit I l'intégrale triple : 1 = flz ff f01(3x — 4yz) dxdzdy
Peut — on écrire :

2 3 2 1
1I=[" [ [(3% — 4yzx)]0 dzdy ?
2.1 = flz ff[(?)x2 — 4yzx)|jdzdy ?

31= 17 7[(35 ~ 422)] dudy ?







[l o) o
I=j j [(3?—4yzx)] dzdy Peut — on écrire :
1 J1

0

3 , 3 .
1I= [ 5Z—2yz Ldz .

] 3
21=[7|>- 4yz]1dz ?

31 = [’ 272 ZZ-de'P
[= b yz*| dy
— 2_5 _ 2_3 2
I=[ Sz —4yz _1dz .
A&
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2
3
= f [—Z — Zyzzl dy Peut — on écrire :

L2 1

1.7(3 — 16y)dy?
21= [ (- 10y)dy ?
3.0 = [(—22%)dy ?

4. Aucune des réponses n'est juste







2
Que vaut ] = f (3 — 16y) dy?
1

1.1=7
2.1 =-27
3.1 =-21

4.Aucune des réponses n'est juste
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Intégrale triple sur un tétracdre




[’espace est muni d’un repere orthonormé (O,1,J,K). 0
Soit OABC, le tetraedre tel que A(1,0,0), B(0,3,0) et C(0,0,2). L’équation du plan passant
par les trois points A,B,C est alors :

1. z=x+3y+2
2. z=-2x-2/3y+2
3. z=-2x+3y+2

4. Aucun des résultats ci-dessus n’est correct.
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Soit I = [ff, ,»c ¥ydxdydz. On décide d’intégrer d’abord par

rapport a z. On note d, le domaine obtenu par projection de
OABC, parall¢lement a I’axe (Oz), sur le plan (xOy). On obtient

alors :

LI= ff, —2xydxdy
2.1 = %ffd (—3x%y — xy? + 3xy)dxdy

3.1= [, (=3x?y — xy* + 3xy)dxdy

4. Aucun des resultats précedents n’est correcit.
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Quelle sont les bornes de 1 = %ffd (—3x2%y — xy? + 3xy)dxdy , ou d est le triangle OAB,
lorsqu’on inteégre d’abord par rapportay ? °

Y_
1 I= gfos I Y(=3x%y — xy? + 3xy) dydx
2 (3 (21 > >
2 1= Efo J¢ "(=3x*y —xy® + 3xy) dxdy

2 (1 (—3x+3 5 5
3 1= Efo Jy (—3x%y — xy? + 3xy) dxdy

4. Aucune des réponses précedentes n'est juste.







f—3x+3

) (—3x%y — xy? + 3xy) dydx et :

On obtient alors : = = [
3 Jo

1 1= fy((x? +0)(=3x+ 372 - Z (=3x +3)) dy
2 1= [} ((=x? + 020 +2)? - Z (-3x + 3)% ) dx
3 I=2[((=x?+x)(x + 1)? — 2x(—x + 1)?)dx

4 1= fy((x? +0)(=3x+372 - Z(=3x +3)°) dx

5. Aucune des réponses précédentes n'est juste.
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Nous n’avons plus qu’a calculer I’intégrale simple : I= fol(—3x4 + 9x3 — 9x?% + 3x)dx , ce

qui donne : °

7. 1=1/10
2 1=13/20
3 =2

10

4. Aucune des réponses précedentes n’'est juste.







Intégrale triple par changement de
variable




Pour calculer I = [ff /x? + y? + z2dxdydz a
ou D est défini par: D = {(x,y,2)/x* + y? + z? < 9}, on passe en :

1. Coordonnées sphériques
2. Coordonnées cylindriques

3.Coordonnées polaires







Les coordonnées sphériques sont définies par (1,0, @) avec :
(

X = rcos@
1.{y =rsinf
Z=2Z

(X = rcosBcos
213 y =rsinfcose
! Z = rsing
X = rcosfsing
34 Yy = rsinfsing
| Z=rcosgp

4.Aucune des reponses préecedentes n'est juste.







La valeur absolue du jacobien des coordonnées spheériques est : ‘

1. 72, sing

2.17%.cos@

3. r

4.Aucune des réponses précédentes n’est juste.




Le domaine
D= {(x,y,2)/x* + y* + z*> < 9},
en coordonnées sphériques devient :

1. A= [0,9] x [0,27] % [0, 7]
2. A= [0,9] x [0, 7] x [0,27]
3. A= [0,9] x [0,27] % [0, ]
4. A= [0,3] x [0,27] X [0, 7]







[ = [ff, Vx?+ y? + z2dxdydz ou D est la boule de centre 0 et
de rayon 3, par passage en coordonnées spheriques devient :

1.1= [ff, r’sinpdrdode
2.1 = [[f, r*sinpdrd6de

3.1=[[f, r>/2sinpdrdfdy

4.Aucune des réponses précédentes n'est juste.
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L’intégrale triple : 1 = [[[, r’sinpdrdfde ou
A= [0,3] x [0,2r] X |0, ], peut-elle étre le produit de trois intégrales

simples ? 0

1. On ne peut pas séparer les variables

2. On peut séparer les variables







L’intégrale triple : 1 = [[[, r’sinpdrdfde ou
A= [0,3] X [0,2rr] X [0, ] est égale a :

1.1 =81m
2.1=81m/2
3.]=-—-81lm

4.Aucune des réponses précédentes n'est juste.
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Intégrale triple sur une portion de cylindre




Soit I’intégrale triple : [ = [ff (x? + z*)dxdydz
ouD={(x,y,z)/1 < x*+y? <4,0<z<5}
Par passage en coordonnées cylindriques, on obtient :

1.1 = ﬂf[l;z]x[o;m]x[o;s](p3c0520 + pz*) dpdfdz

21 = fff[2;4]x[o;2n]x[0;s](pzcosze + z%) dpd@dz

3.1 = fff[l;z]x[o;zn]x[O;S](pZCOSZH + z%) dpdOdz

4. Aucun des résultats ci — dessus n'est juste
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Soit I; = fff[l;Z]x[O;Zn]x[O;S](pZ ) dpdOdz
on obtient alors :

1.1, = 1257
21 = 5007 /3
31, = 500/3

4. Aucun des résultats ci — dessus n’est juste
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: _ 3 . .2
Soit I, = fff[l;Z]x[O;Zn]x[O;S](p cos*0) dpdfdz
on obtient alors :

1. 11 — 7577:/4
21 = 5001 /3
31, = 12571/4

4. Aucun des résultats ci — dessus n’est juste
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